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PROTOKÓŁ Nr I/06
z  I sesji V kadencji Rady Gminy Przystajń odbytej w dniu 21 listopada 2006 roku w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy  Przystajń.

Czas trwania sesji:  12.00  -  14.15
W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności w załączeniu)

Ponadto w sesji udział wzięli:

- przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej
-
pani Janina Koślik
- Wójt Gminy
-
pan Andrzej Kucharczyk

- Sołtysi
- 
panowie: R.Kierat, J.Dominiak,          



Mroczek ST-aw, Okaj I., Pisula R.
P o r z ą d e k   o b r a d :

1. Otwarcie, powitanie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Złożenie ślubowania przez radnych wybranych w dniu 12 listopada 2006  roku.

3. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

4. Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

5. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

6. Złożenie ślubowania przez Wójta.

7. Sprawy różne (w tym sprawa składów osobowych komisji problemowych)

A d  1

Przed rozpoczęciem obrad głos zabrała przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej, Janina Koślik, która przedstawiła wyniki wyborów do Rady Gminy z dnia 12 listopada 2006 r. tj. wykaz wybranych radnych oraz wynik wyboru Wójta Gminy – pana Andrzeja Kucharczyka. 
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze. Pogratulowała wszystkim wyboru życząc sukcesów w pracy czteroletniej kadencji. Następnie przekazała przewodniczenie obradom najstarszemu wiekiem obecnemu na sali radnemu – pani Annie Klauza.
Radna Anna Klauza  zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym dokonała otwarcia I sesji V kadencji Rady Gminy Przystajń prowadząc obrady do wyboru przewodniczącego Rady.

R. Klauza Anna powitała wszystkich obecnych na sali, szczególnie nowo wybranych radnych, Wójta, sołtysów,  pracowników Urzędu Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad - na sali obecnych jest 15 radnych, co uprawnia Radę do obradowania i podejmowania uchwał .

A d  2

Prowadząca obrady, r.Klauza A.  poinformowała radnych, że zgodnie z art. 23 a ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”, ślubowanie może  być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Po tych wyjaśnieniach dokonano aktu ślubowania.

Ślubowanie złożyli wszyscy członkowie Rady Gminy.

A d  3

Prowadząca obrady poinformowała, że zgodnie z art. 19 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów  w głosowaniu tajnym w związku z czym poprosiła o  zgłoszenie 3 kandydatów  (zgodnie ze Statutem Gminy) do Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie.

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni radni:

· Kluba Mariusz (zgłosił r.Tomziński A.)

· Mielczarek Bożena (zgłosił r.Sokołowski J.)

· Dudek Mirosław (zgłosił r.Tomziński A.)

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

 Rada Gminy przyjęła zgłoszony skład Komisji Skrutacyjnej – jednogłośnie (za-15)

A d  4

Prowadząca obrady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady Gminy.

Zgłoszono kandydatury:

- Kapuścik Henryka (zgłosił r.Tomziński A.) – radna  wyraziła zgodę na kandydowanie

- Klauza Anna  (zgłosił r.Chamela E.) – radna początkowo wyraziła zgodę na kandydowanie, ale ostatecznie zrezygnowała z kandydowania;
- Kucharczyk Lech  (zgłosił r.Gloc T.) – nie wyraził zgody na kandydowanie

Po przyjęciu zgłoszeń kandydatury (1)  Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Przed przystąpieniem do głosowania podinsp.Kopacz K. wyjaśniła procedurę głosowania: „w związku z faktem, że jest zgłoszona tylko jedna kandydatura  głosując za wyborem kandydata, stawia się znak „x” w kratce oznaczonej słowem „za” z lewej strony obok nazwiska kandydata. Głosując przeciwko wyborowi kandydata, stawia się znak „x” w kratce oznaczonej słowem „przeciw” z lewej strony obok nazwiska kandydata. Postawienie znaku „x” w obu kratkach albo nie postawienie znaku „x” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu”.
 Po przeprowadzeniu głosowania i obliczeniu wyników przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, r.Kluba Maiusz przedstawił protokół z przebiegu wyborów  (protokół w załączeniu do uchwały Nr I/1/02).

Przewodniczącą Rady Gminy została wybrana radna Henryka Kapuścik - jednogłośnie (za-15).
Prowadząca obrady, r.Klauza Anna ogłosiła uchwałę Nr I/1/02 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy po czym złożyła nowo wybranej przewodniczącej serdeczne gratulacje przekazując prowadzenie dalszej części obrad. Jako symbol sprawowania tej funkcji przekazała „łańcuch przewodniczącego Rady”

               Przewodnicząca Henryka Kapuścik podziękowała za wybór  oświadczając, że postara się pełnić powierzoną funkcję rzetelnie i godnie.  „Wiem, że moim obowiązkiem jest organizowanie pracy Rady oraz prowadzenie jej obrad. Musimy pamiętać, że Rada Gminy, którą stanowimy ma funkcję stanowiącą i kontrolną, jesteśmy tutaj z wyboru mieszkańców naszej gminy. Naszym jedynym celem jest praca dla dobra całej gminy. Liczę na współpracę z radnymi, Wójtem, pracownikami Urzędu Gminy… Dobro gminy jest najważniejsze”. Złożyła gratulacje Wójtowi Gminy wybranemu na to stanowisko po raz piąty z rzędu, licząc na pracę opartą na dialogu, szukaniu rozwiązań oraz życząc powodzenia w pozyskiwaniu środków z zewnątrz.
A d  5

Przewodnicząca Henryka Kapuścik zaproponowała, aby wybory wiceprzewodniczącego przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie, jak do wyboru przewodniczącego Rady.

      Rada jednogłośnie (za-15) postanowiła, aby wybory przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie, jak do wyboru przewodniczącego
Na wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono kandydatury:

· Sokołowski Józef – radny  nie wyraził zgody na kandydowanie

· Kucharczyk Lech  – radny nie wyraził zgody na kandydowanie

· Tomziński Andrzej  – radny wyraził zgodę na kandydowanie
· Kluba Mariusz – radny nie wyraził zgody na kandydowanie

· Sas Jan – radny wyraził zgodę na kandydowanie

Przewodnicząca wystąpiła z wnioskiem o zamknięcie listy zgłoszeń – Rada poparła wniosek – jednogłośnie (za-15)

Przed przystąpieniem do głosowania podinsp.Kopacz K. wyjaśniła procedurę głosowania: „głosować można tylko na jednego kandydata, stawiając znak „x” w kratce z lewej strony obok jego nazwiska. Postawienie znaku „X” w kratce obok nazwisk dwóch kandydatów albo nie postawienie znaku „x” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu”

Po przeprowadzeniu głosowania protokół z wyborów przedstawił przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, r.Kluba Mariusz (protokół w załączeniu do uchwały Nr I/2/02)

Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został wybrany radny Tomziński Andrzej (za-10).

Przewodnicząca Rady ogłosiła uchwałę Nr I/2/02 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy Przystajń.

Wybrany  wiceprzewodniczący, Andrzej Tomziński podziękował za wybór.
A d  6

1. Przewodnicząca poinformowała, że punkt ten musi być usunięty z porządku sesji ponieważ dzisiaj otrzymaliśmy opinię Państwowej Komisji Wyborczej, że zgodnie z art. 29 a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. Ślubowanie składa się w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia obwieszczenia PKW w Dzienniku Ustaw RP o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na terenie całego kraju. A zatem bieg 7-dniowego terminu rozpocznie się od dnia ogłoszenia wyników wyborów po głosowaniu ponownym, które odbędzie się w dniu 26 listopada 2006 r.

A d  7

1. Przewodnicząca Rady przedstawiła informacje na temat komisji działających w Radzie: powołanie Komisji Rewizyjnej jest obligatoryjne, ponadto Rada powołuje ze swego grona 2 komisje stałe tj. Komisję Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury oraz Komisję Oświaty, Kultury i Zdrowia. Przewodnicząca przedstawiła zapisy statutowe dotyczące komisji (§ 43 - § 55). 
Przewodnicząca zgłosiła wniosek o uzupełnienie porządku obrad o powołanie Komisji Rewizyjnej. Powołana Komisja  na następnej sesji przedstawi  do zatwierdzenia kandydaturę przewodniczącego komisji – wniosek został przyjęty (za-14). Przewodnicząca zaproponowała również, aby każdy radny zadeklarował się w której komisji stałej  chce pracować. Na następnej sesji będą powołane składy osobowe komisji.

Przewodnicząca przed zgłaszaniem kandydatur zwróciła ponownie uwagę, że zgodnie z § 44 Statutu Gminy „Rada Gminy powołuje komisję rewizyjną w liczbie 4 osób. W skład komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, za wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego rady i jego zastępcy…” . Na dzień dzisiejszy nie utworzył się żaden klub radnych. W związku z tym proponuje się, aby zgłoszeni kandydaci byli przedstawicielami radnych zgłoszonych przez poszczególne komitety wyborcze. 
W związku z powyższym zgłoszono kandydatury do Komisji Rewizyjnej:

- Kluba Mariusz (zgłosiła r.Kapuścik H.) –  radny wyraził zgodę na pracę w komisji;

- Chamela Edward (zgłosił r.Sas J. -   radny wyraził zgodę na pracę w komisji;
- Klauza Anna (zgłosił r.Tomziński A.) - radna wyraziła zgodę na pracę w komisji;

- Zawierucha Jarosław (zgłosił r.Kluba M.) - radny wyraził zgodę na pracę w komisji;

Po powyższym zamknięto listę zgłoszeń – jednogłośnie (za-15)
Rada Gminy zatwierdziła powyższe kandydatury podejmując uchwałę Nr I/3/06 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej - jednogłośnie (za-15) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 

Za podjęciem uchwały głosowali radni: Brodziak Grzegorz, Chamera Edward, Dudek Mirosław, Gloc Tadeusz, Jelonek Marek, Kapuścik Henryka, Klauza Anna, Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan, Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław.
2. Ustalono, że sesje powinny odbywać się w poniedziałki o godzinie 13.00 (za-8)

3. R.Sas zwrócił się z zapytaniem:
- co robione jest w temacie dostępu do Internetu ponieważ w Przystajni ten dostęp jako taki jest ale w pozostałych miejscowościach jest go brak;
-  co zrobiono z wnioskiem komisji suszowej o umorzenie IV rat podatku? 
- czy można wykorzystać na prace drogowe ludzi odrabiających wyrok sądowy ponieważ zachodzi taka potrzeba u nas na drodze.
Wójt  wyjaśnił: 

- temat dostępu do Internetu był przedstawiany telekomunikacji, byli przedstawiciele T.P. na sesji ale ich  stanowisko jest nie do przyjęcia przez gminę: gmina ma wybudować infrastrukturę i przekazać telekomunikacji. Dla telekomunikacji  inwestowanie w naszą gminę jest nieopłacalne, a najbardziej opłacalna jest znowu  Przystajń;
- sprawa umorzenia podatku : ustawa nie przewiduje zwolnień zbiorowych, każdy może wystąpić o ulgę indywidualnie – stanowisko takie było przedstawiane na komisji;

- praca skazanego – trudno brać odpowiedzialność za osobę skazaną wyrokiem sądu na wykonanie nieodpłatnie dozorowanej pracy na cele społeczne. Zatrudniamy takie osoby ale pod nadzorem i to na naszym terenie np.Urzędu Gminy, szkoły…

R.Sas J. oświadczył, że podejmie się takiego nadzoru.

4. R.Kluba M. wystąpił z zapytaniem, jak daleko zaawansowane są prace na rowach melioracyjnych?


Wójt zobowiązał się przedstawić radnemu informację na temat zaawansowania prac na rowach. Skarbnik Gminy poinformowała, że prace są wykonane przynajmniej w 50-ciu procentach – wynika to z wpływających rachunków. 
Po powyższym przewodnicząca dokonała zamknięcia inauguracyjnej sesji V kadencji Rady Gminy Przystajń.

Protokolant:

Krystyna Kopacz 
