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OPIS TECHNICZNY.

I. PODSTAWA OPRACOWANIA.

· Zlecenie Inwestora.

· Plan sytuacyjno - wysokościowy.

·  „Warunki techniczne na odprowadzenie wód deszczowych z dachów projektowanych budynków wydane przez Urząd Gminy w Przystajni. 

· „Dokumentacja geotechniczna dla rozbudowy gimnazjum i budowy hali wielofunkcyjnej przy ul. Szkolnej i Nowej w Przystajni” opracowana w grudniu 2004r. przez Biuro Badawczo-Projektowe Geologii i Ochrony Środowiska GEOBIOS Sp. z o.o.

· Opinia ZUDP. 

· Uzgodnienia międzybranżowe.

· Obowiązujące normy i literatura techniczna.

II. ZAKRES OPRACOWANIA.

Opracowanie niniejsze obejmuje przyłącza kanalizacji deszczowej  
dla potrzeb inwestycji polegającej na budowie Gimnazjum z Halą Sportową w Przystajni ul. Szkolna i Nowa nr działek 662, 838/4, 829/1, 830/1, 831/1, 832/1, 833/1, 834/1.

III. WARUNKI GRUNTOWO-WODNE.

Rozpatrywany teren jest to południowy skraj Wyżyny Krakowsko-Wieluńskiej na pograniczu z Wyżyną Śląską. W rzeźbie terenu dominuje linia rozległych niewielkich wzniesień. Na sieć hydrograficzną składają się:

· rzeka Liswarta przepływająca płytkim przełomem w progu strukturalnym od strony zachodniej Przystajni w odległości ok. 4 km,

· dopływ Liswarty – Pankówka przepływająca od strony wschodniej i północnej,

· bezimienne cieki biorące początek w obrębie Przystajni i odprowadzajace wody do Pankówki i Liswarty.

Teren badań położony jest w zachodniej części Monokliny Śląsko-Krakowskiej zbudowanej z utworów mezozoicznych, przykrytych osadami czwartorzędowymi. 

Badania dla posadowienia projektowanych obiektów objęły najwyższą część osadów czwartrzędowych, w tym gliny moreny dennej stadiału Warty, pod którtymi zalegają piaski sedymentacji wolnolodowcowej stadiału Odry.

Na wysokości projektowanych obiektów występują wody poziomu czwartrzędowego i środkowojurajskiego. Bazą tych poziomów są piaski i piaskowce wypełniające dolinę kopalną oraz otaczające dolinę warstwy kościeliskie, zaliczane stratygraficznie do jury środkowej – piętra bajos dolny i aalen. W obrebie dolny warstwy kościeliskie zostały wyerodowane i w ich miejsce osadzoone zostały piaski plejstocenu i neoplejstocenu.

Dla projektowanych obiektów istotne znaczenie ma ją wody zalegające w piaskach nad pokładem glin. W okresie badań, który przypadał na niski stan retencji, wód w tych piaskach nie stwierdzono. Natomiast w sondach 2 i 3 stwierdzono wody w piaskach zalegajacych nad glinami. Zwierciadło wody ustabilizowało się na głębokości odpowiednio 3,7 i 4,4 mppt. 

W strefie posadowienia i oddziaływania budowli na podłoże występują utwory czwartorzędowe sedymentacji wodnolodowcowej i lodowcowej neoplejstocenu stadiału Odry i Warty zlodowacenia środkowopolskiego.

Piaski zalegające nad glinami: warstwy IIa i IIb charakteryzuje zmienne uziarnienie i obecność otoczaków skał magmowych oraz fragmentów syderytów i sferosyderytów. Zagęszczenie tych warstw jest wysokie (ID=0,60). Natomiast piaski drobne o równym uziarnieniu z laminami piasku pylastego i pyłu charakteryzowało zagęszczenie niższe (ID=0,45). Grunty spoiste charakteryzuje dość znaczna jednorodność stopnia plastyczności 0,10-0,17.

IV. PRZYŁĄCZA KANALIZACJI DESZCZOWEJ.

Wody deszczowe z dachów oraz zbierane poprzez wpusty deszczowe z terenu włączane będą bezpośrednio do istniejącej w ulicy Krótkiej kanalizacji deszczowej (300mm poprzez istniejącą  studnię D01. 

W celu określenia przepustowości istniejącej kanalizacji deszczowej Urząd Gminy zlecił wykonanie opracowania dot. odprowadzenia wody z wyżej wymienionych projektowanych i opracowanych inwestycji uprawnionemu w tym zakresie inż. Edwardowi Lamch. Z wykonanego opracowania wynika że istniejąca kanalizacja deszczowa odprowadzająca wody z drenażu wokół szkoły podstawowej przejmie około 40l wody na sekundę, pozostałą część wody w ilości 24,83l przejmie rów przydrożny który należy pogłębić na odcinku ok. 134mb.

Nadmiar wód deszczowych z terenu inwestycji odprowadzany będzie przelewem do istniejącego na terenie  przepustu o średnicy (0,4m  przy ulicy Szkolnej. 
Włączenie do przepustu należy wykonać  poprzez istniejącą studzienkę D1.

Stężenie zanieczyszczeń dla wód opadowych odprowadzanych z terenów parkingów o powierzchni do 0,1ha, dróg dojazdowych, chodników, nawierzchni utwardzonych zgodnie z Dz. Ustaw z 8 lipca 2004 w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 168, poz. 1763) paragraf 19.1, 19.2 nie powinno przekraczać :

-zawiesina ogólna 100 mg/dm3
         -substancje ropopochodne 15,0 mg/dm3

Na podstawie w/w Rozporządzenia stwierdza się że wody opadowe odprowadzane z w/w  terenów nie wymagają podczyszczenia.

Jeżeli  w trakcie pomiarów przeprowadzanych w trakcie eksploatacji kanalizacji stężenie zawiesin lub ropopochodnych przekroczy dopuszczalne stężenia na kanale deszczowym należy zamontować separator koalescencyjny substancji ropopochodnych BHDC61 ze zintegrowanym osadnikiem i wewnętrznym by-passem. 

producent separatorów: Separator Service Sp.z o.o.

                           05-500 Piaseczno 

                           ul. Gen. Okulickiego 4

                           tel. 507000582 

Trasy projektowanych kanałów deszczowych,  oraz lokalizację wpustów i odwodnienia liniowego pokazano na rys. nr 1.

Kanały deszczowe, podłączenie wpustów oraz rur spustowych wykonać z jednorodnych rur kanalizacyjnych kielichowych z PCV typu ciężkiego  (250x7,3, (200x5,9, (160x4,7 z uszczelką typu sewer-lock. Połączenia rur kielichowe, na uszczelkę gumową z gumy EPDM odpornej na substancje występujące w ściekach gospodarczych.

Rury przed opuszczeniem do wykopu powinny być oczyszczone oraz sprawdzone czy nie posiadają pęknięć lub uszkodzeń. Rury z wadami należy odrzucić.

W miejscu pokazanym na sytuacji  (rys. nr 1)  w celu powierzchniowego odwodnienia terenu należy zastosować korytka odwadniające ACO DRAIN E 150K z zamknięciem zatrzaskowym Quicklock firmy ACO Elementy Budowlane Sp. z o.o. 90-113 Łódź  ul. Traugutta 21/23 tel. 630-49-33.

Na projektowanej sieci kanalizacyjnej przewiduje się zastosowanie tradycyjnych studzienek z kręgów żelbetowych ( 1,2 m. ( rys. nr 5, 6, 7). 

Studzienki betonowe należy wykonać z kręgów prefabrykowanych o średnicy ( 1,2 m i wysokości 0,6m. Płytę denną, kinetę oraz dolną część studzienki do wysokości 20 cm nad rurę wykonać wylewne z betonu wodoszczelnego B-15. Górną część komory wykonać z kręgów żelbetowych. Połączenia kręgów żelbetowych zatrzeć na gładko z obu stron zaprawą cementową. Kominy złazowe wykonać przy użyciu płyty pośredniej i pokrywowej. Kręgi oraz płyty układać na zaprawie cementowej marki „M-10”. Na płycie pokrywowej w jezdni osadzić włazy z żeliwa szarego z pokrywą żeliwna typu ciężkiego klasy D-400 a poza jezdnią włazy C-250 z pokrywą z wypełnieniem betonowym. Włazy muszą posiadać certyfikat zgodności z normą EN-124:2000. Regulację wysokości osadzenia włazu przeprowadzić poprzez wykonanie podmurówki z cegły klinkierowej klasy „35” bez otworów typu „B” zgodnie z PN-B/12008 na zaprawie cementowej „M-10” (alternatywa: cegła kanalizacyjna pełna typu P klasy 25). Przy przejściu rury PVC przez ścianę studzienki należy stosować przejścia szczelne tulejowo-przelotowe z uszczelnieniem gumowym lub złączki PVC/kielich beton. Powierzchnie zewnętrzne studni rewizyjnej oraz płytę stropową zaizolować preparatem ICOPAL WATER RENOVATOR. W dnach studzienek wykonać kinety. 

Studzienki należy oznakować w terenie poprzez umieszczenie tabliczek z literą „K” i domiarami do punktów stałych.

W studni D1.1 i D3 należy zamontować klapy przeciwcofkowe uniemożliwiające przedostawanie się wód opadowych z rowu do kanalizacji.

Wpusty deszczowe wykonać według rysunku nr 8.

V. WARUNKI TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU.

Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy wykonać prace przygotowawcze umożliwiające bezpieczne i bezkolizyjne prowadzenie właściwych robót ziemnych.

W przypadku wystąpienia wody gruntowej zaleca się:

· dostosować sprzęt i szalowanie wykopów do stwierdzonych warunków gruntowych,

· przewidzieć odwodnienie wykopów w rejonie występowania wody oraz na pozostałych odcinkach po intensywnych opadach atmosferycznych. 

Wykopy wykonywać jako wąskoprzestrzenne o ścianach pionowych, wzmocnionych przez obudowę (odeskowanie, wypraski stalowe). Odległość pomiędzy odeskowaniem wykopu a ścianą przewodu powinna wynosić z każdej strony min. 0,2m. Wykopy należy wykonywać sprzętem mechanicznym, a na odcinkach uniemożliwiających pracę sprzętu mechanicznego roboty wykonywać ręcznie. 

Przy kolizjach przestrzegać przepisów ogólnych BHP oraz postanowień normy PN-B/10736: 1999 – „Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i kanalizacyjnych. Warunki wykonania i odbioru). Szczególną ostrożność należy zachować w miejscach skrzyżowania lub zbliżenia z równolegle przebiegającymi przewodami podziemnymi. 

Rurociągi należy układać na gruncie rodzimym piaszczystym lub na wykonanej warstwie wyrównującej piaskowej gr. 15cm. W przypadku posadowienia kanału w gruntach plastycznych należy wykonać stabilizację podłoża tłuczniem. Obsypkę rurociągów należy wykonywać ręcznie gruntem piaszczystym rodzimym bądź dowożonym. Materiał obsypki nie może być zmrożony, powinien być również pozbawiony zamarzniętych brył ziemi, lodu oraz śniegu. Maksymalna wielkość ziaren  materiału znajdującego się w bezpośrednim styku z rurą nie  powinna przekraczać 10% średnicy rury. Obsypka powinna być zagęszczana warstwami o grubości 10–30 cm. Wymagana minimalna wysokość obsypki nad wierzchołkiem rury (po zagęszczeniu) powinna wynosić, co najmniej 15 cm. Po zakończeniu robót montażowych, wykonaniu obsypki rurociągu i dokonaniu kontroli i stopnia zagęszczenia obsypki można przystąpić do wykonania zasypki. Zasypkę można wykonać gruntem rodzimym pod warunkiem, że max wielkość cząstek nie przekracza 60mm. Rozbiórkę odeskowania wykopu należy wykonywać równolegle z zasypką.

Po ułożeniu wodociągu i wykonaniu warstwy ochronnej z podbiciem rur z obu stron a przed jego zasypaniem należy przeprowadzić próbę ciśnieniową. Wszystkie złącza winny być odkryte dla możliwości sprawdzenia ewentualnych przecieków. Wodociąg poddać próbie szczelności zgodnie z PN-B-10725 z grudnia 1997r na ciśnienie pn=1,0 MPa. Przed oddaniem do eksploatacji wodociąg dokładnie przepłukać czystą wodą. Prędkość przepływu wody w przewodzie powinna umożliwić usunięcie wszystkich zanieczyszczeń mechanicznych występujących w przewodzie. Jeżeli woda z przepłukanego przewodu nie odpowiada pod względem bakteriologicznym warunkom wody do picia, konieczna jest jego dezynfekcja. Dezynfekcję przeprowadzić wodą zawierającą podchloryn sodu, w ilości, co najmniej 50 mg Cl2/dm3. Po przeprowadzeniu dezynfekcji przewód należy ponownie przepłukać wodą wodociągową. 

Uwaga: Zgodnie z normą PN-92/B-10735 należy przeprowadzić badania szczelności przewodów na infiltrację oraz eksfiltrację.

Roboty instalacyjne związane z układaniem rur należy prowadzić zgodnie z warunkami technicznymi i instrukcją montażu opracowanymi przez dostawcę systemu. Montaż prowadzić ręcznie. Elementy prefabrykowane studzienek betonowych, tj. kręgi i płyty pokrywowe montować dźwigiem samojezdnym.

Całość robót wykonać zgodnie z: Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych.

· Instrukcją Producenta rur.

· Normą PN-B/10736:1999 – Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i kanalizacyjnych. Warunki techniczne wykonania

· PN-92/B-10735 – Kanalizacja. Przewody kanalizacyjne. Wymagania i badania przy odbiorze.

· PN-B-10725:1997 – Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania.

Uwagi:

· Na realizację uzbrojenia wykonawca winien posiadać zezwolenie wydane przez 

      Urząd Gminy w Przystajni.
· Przed rozpoczęciem robót wykonawca powinien zapoznać się z treścią uzgodnień dokumentacji i uwzględnić wszystkie zawarte w nich uwagi

· Wytyczenie tras kanalizacji należy zlecić uprawnionej jednostce wykonawstwa geodezyjnego.

· Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP.

· Wykonane sieci należy zgłosić do odbioru technicznego. 

· Do odbioru technicznego przedłożyć inwentaryzację geodezyjną powykonawczą zrealizowanego uzbrojenia.
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