P R O T O K Ó Ł  Nr  XL/10
sesji Rady Gminy Przystajń odbytej w dniu 29 marca 2010 roku  w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy  Przystajń.

                                                                     Sesję rozpoczęto o godzinie – 13.00

                                                                     Sesję zakończono o godzinie – 16.40
W sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecny radny: Jarosław Zawierucha (lista obecności w załączeniu).  Sesji przewodniczyła przewodnicząca Rady Gminy - Henryka Kapuścik.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy
    -
Andrzej Kucharczyk

- Sekretarz Gminy
-
Bogusław Leszczyński

- dyr. GZOS-u
-
Alina Piśniak
- sołtys
-
Halina Habrajska 
P o r z ą d e k   o b r a d  :
1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie  prawomocności obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja na temat działalności OSP na terenie gminy za  2009 rok (kom.Drynda W.).
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zawarcia porozumienia z Powiatem Oleskim w sprawie wspólnej realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia tj. dofinansowania statutowej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Oleśnie  (podinsp.Okaj M.)
2) uchylenia uchwały Nr XXXVIII/1/10 Rady Gminy Przystajń z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/27/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 8 lipca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia usług przez gminne przedszkola publiczne (dyr.GZOS);  
3) sprzedaży w drodze przetargu zabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości Mrówczak stanowiącej własność Gminy Przystajń  (podinsp.Drynda M.); 

4)  sprzedaży w drodze przetargu  nieruchomości położonej w miejscowości Kamińsko stanowiącej własność Gminy Przystajń  (podinsp.Drynda M.);

5) zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok  (Skarbnik);

6) zmiany uchwały nr XXXIX/6/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/4/10  z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie budżetu gminy Przystajń na 2010 rok (Skarbnik); 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 
10.  Informacje, wolne wnioski i oświadczenia. 
A d  1

Otwarcia sesji dokonała przewodnicząca Rady Gminy, Henryka Kapuścik, która przewodniczyła obradom. Przewodnicząca powitała wszystkich obecnych na sali. 
A d  2
Stwierdzono prawomocność sesji – obecnych 14 radnych  (lista obecności w załączeniu). 

A d  3

Przewodnicząca  przedstawiła propozycję porządku obrad przekazanego radnym. 
Do przedstawionego porządku nie zgłoszono zmian poza tym, że Wójt zgłosił o uzupełnienie  w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok o zapis dotyczący wprowadzenia kwoty 822 zł wynikający z porozumienia z powiatem oleskim w przypadku podjęcia stosownej uchwały (projekt uchwały nr 1 w porządku obrad).

R.Sas J. zwrócił się natomiast do Przewodniczącej z zapytaniem dotyczącym sprawy odznaczeń dla rolników: co Przewodnicząca zrobiła w tym temacie.


Przewodnicząca zaproponowała temat odznaczeń skierować do Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury – propozycja została przyjęta przez aklamację.

A d  4

Protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, każdy mógł zapoznać się z jego treścią. 

               Rada opowiedziała się za przyjęciem protokołu bez głośnego czytania  na sesji  - jednogłośnie (za-14)
A d  5

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym przedłożył Radzie Wójt Gminy  – Andrzej Kucharczyk . Sprawozdanie do wglądu w Biurze Rady Gminy (pokój nr 13).  

Do przedstawionego sprawozdania   zgłoszono następujące zapytania  i uwagi:

1. Sprawa postępu prac na rowach przy ul.Szkolnej w Przystajni
R.Sas J. zwrócił się o przedstawienie informacji na temat postępu prac na rowach przy ul.Szkolnej w Przystajni: czy prace są zakończone, ewentualnie kiedy będą zakończone, kto pełni funkcję inspektora nadzoru…


Mł.referent Grzegorz Sokołowski wyjaśnił, że zgodnie z wcześniej przekazywaną informacją rowy wykonane są w 90 %. Istnieje kwestia przepustów: są zasypane bądź za wąskie. Koszt przepustu to ok. 400 zł a z WIPRO – 380 zł, na tym odcinku trzeba wykonać ok.13 przepustów. Gminy nie stać jest na wykonanie wszystkim przepustów.
R.Sas J. – po co w ogóle robione są te rowy skoro woda i tak nie spływa ze względu na skarpy. Czy jest  na nie dokumentacja? Czy przeprowadzono rozmowy z mieszkańcami np. w temacie mostków, czy urząd zorganizował z zainteresowanymi zebranie w tym temacie? Zadanie miało być zrobione w lipcu a do tej pory jest niezakończone.


Ml.ref.Sokołowski G. poinformował, że spotkania z zainteresowanymi nie było ale każdy, kto zgłosi się otrzymuje stosowne informacje.


Wójt wyjaśnił, że jest uproszczona dokumentacja. Nie ma inspektora nadzoru a odbiór prac będzie komisyjny. Błędem pracownika jest, że nie powiadomił wszystkich o warunkach, jakie powinny być spełnione podczas montażu mostków. Mieszkańcy otrzymująod nas informacje, że średnica rury powinna wynosić ø 40, zjazd na posesje powinien wynosić maksymalnie 5 m.
R.Kluba M. – uważa, że trzeba konsekwentnie doprowadzić ten temat do końca.

R.Sas J. – zgadzam się, że nie jest nas stać na sfinansowanie przepustów, ale chodzi mi o porozumienie z ludźmi. Każdy musi wiedzieć, że kto wchodzi  na nieruchomość to musi mieć zgodę właściciela w tym przypadku gminy.

Przewodnicząca uważa, że należy wysłać do wszystkich zainteresowanych stosowne pisma.

2. Sprawa wycinki drzew w Borze Zajacińskim
R.Chamela E. zwrócił uwagę, że powiat wyciął drzewa przy drodze w Borze Zajac., grube drewno zostało zabrane a drobne nadal leży w rowie, kto ma je uprzątnąć?


Wójt wyjaśnił, że wszystko co znajduje się w pasie drogowym jest w gestii  zarządcy. Drzewa (topole) wycięto na wniosek dyrektora szkoły dla bezpieczeństwa chodzących tam dzieci. Ja też za tym chodziłem i przypominałem o tym Zarządowi Dróg Powiatowych.

3. Termin oddania do użytku gimnazjum
R.Sas J. zwrócił się z zapytaniem, czy ustalono już ostateczny termin oddania gimnazjum do użytku?


Wójt wyjaśnił, że tak, jak mówił już kilkakrotnie, terminem tym jest 1 września 2010 roku. Ze strony szkoły i wykonawcy jest propozycja oddania gimnazjum w dniu 1 czerwca. Osobiście nie zgłaszam sprzeciwu, ale chodzi o płatności, nie ma możliwości ich przyśpieszenia. Ponadto dyrektor musi przygotować cały obiekt przy wykorzystaniu tylko swoich ludzi (sprzątanie…), trzeba brać pod uwagę, że to jest koniec roku szkolnego z czym wiążą się dodatkowe obowiązki. Dlatego termin 1 września jest najkorzystniejszy.
4. Fundusz sołecki
R.Sas J. – kto będzie odpowiedzialny za fundusz sołecki?


Wójt wyjaśnił, że każde zadanie przypisane jest pracownikowi merytorycznemu. Sekretarz uzupełnił, że wszystko będzie konsultowane z sołectwem. Przy realizacji niektórych zadań np. prace przed remizą trzeba będzie określić szczegółowy zakres prac.

5. Sprawa pozyskania ziemi na boisko szkolne w Borze Zajc.

R.Jelonek M. zwrócił się o wyjaśnienie dlaczego nie wozi się ziemi z Placu im.H.Kluby do Boru?


Wójt wyjaśnił, że na razie wykonawca spryzmował ziemię na sąsiedniej działce, ziemia będzie potrzebna do uzupełnienia. Jeśli nie zostanie wykorzystana w całości wtedy zostanie przewieziona na boisko w Borze.
6. Sprawa lamp i uzgodnień energetyki w temacie budowy linii w Brzezinach
R.Chamela E. – czy rozwiązano temat 3 lamp w Brzezinach oraz czy Zakład Energetyczny wystąpił do gminy o postawienie słupów przy drodze?


Wójt wyjaśnił, że niestety, aby zamontować 3 lampy  musi być wykonany projekt. Jeżeli linia energetyczna jest w projekcie przy drodze gminnej to powinno być uzgodnione postawienie słupów z Urzędem Gminy. Chcemy być przy odbiorze tego zadania.

R.Sas J. – potrzebna jest lampa  przy drodze Sachalin-Galińskie (na polu Psykały)


Wójt – Zakład Energetyczny nie może zlecić firmie wykonanie oświetlenia ulicznego bez niezbędnej dokumentacji. Będzie zamontowana tylko lampa k.p.Dłubały w Brzezinach ponieważ tam będzie dostawiony dodatkowy słup  i jest to uzgodnione między nami (projektant ZE naniósł tę lampę na projekcie), w innych przypadkach niezbędny jest odrębny  projekt zlecony przez gminę.
A d  6

W o kresie międzysesyjnym odbyło się  posiedzenie  Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia  - protokół z posiedzenia przedstawił wiceprzewodniczący Komisji, pan Lech Kucharczyk.

R.Sas J. – na podstawie czego stwierdzono, że uczęszcza systematycznie 9-11 dzieci do oddziału przedszkolnego w Górkach?


Wiceprzewodniczący Kucharczyk L. wyjaśnił, że na podstawie informacji nauczyciela, dane poparte są zapisem w dzienniku. W protokole umieszczono zapis, że podczas wizytacji w przedszkolu w Górkach były obecne dzieci. Wynika to z błędnego zapisu ponieważ dzieci w tym czasie nie było. Wiceprzewodniczący Komisji dokonał korekty zapisu.

Dyr.GZOS poinformowała, że z otrzymanego sprawozdania za I półrocze wynika średnia – 9 dzieci.


R.Mielczarek B. oświadczyła, że rozmawiała z rodzicami dzieci na temat obecności w przedszkolu. Z rozmowy wynika, że faktycznie uczęszcza tyle dzieci a w następnym roku będzie jeszcze więcej.

R.Klauza A. oświadczyła, że w pierwszym tygodniu ferii w przedszkolu były dzieci – stwierdziła to naocznie ponieważ w tym czasie korzystała z gabinetu rehabilitacyjnego. 
R.Kluba M. – czym dyrektor Zespołu Szkół w Przystajni wyjaśnił brak dzieci w szkole?


Wiceprzewodniczący – zajęcia odbywają się do południa a Komisja była w szkole w godzinach popołudniowych.

R.Dudek M. – czy dyrektorzy szkół występują z zapytaniem o cenę przy zakupie opału, żywności…?


Dyr.Piśniak A. wyjaśniła, że na pewno występują z zapytaniem przy zakupie opału.

R.Chamela E. – zwrócił uwagę, że doszło do kłótni o „2 dzieci” w przedszkolu a nikt nie zwraca uwagi na kwoty wydawane na nadgodziny.


Przewodnicząca  przypomniała, że dyskusja w tym temacie odbyła się na ostatniej sesji, była przedstawiana symulacja kosztów i zatrudnienia,  na dzień dzisiejszy brakuje informacji  o nauczycielach mających więcej niż 1,5 etatu. Zgodnie z Kartą Nauczyciela tylko szczególne okoliczności mogą zmuszać  dyrektora do przyznania więcej niż 27 godzin nauczycielowi. O zatrudnieniu będziemy rozmawiać pod koniec kwietnia.  
Główna księgowa GZOS-u, pani Teresa Górczyńska wyjaśniła, że 2 osoby mają godziny w zakresie 1,5 etatu. Pond 1,5 etatu mają nauczyciele, którzy mają kilka umów o pracę tzn. w  kilku placówkach.  

A d  7
Informację na temat działalności OSP na terenie gminy za  2009 rok przedstawił komendant ochrony przeciwpożarowej, Wiesław Drynda.  

Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Komendant poinformował, że gmina złożyła 2 wnioski o zwrot kosztów poniesionych podczas usuwania skutków oblodzenia: do Zakładu Energetycznego (na 14 tys.zł) i do Wojewody (na 34 tys.zł). Starostwo natomiast przekazało gminie 3 piły, które przydzielono do OSP Przystajń, Wrzosy-Brzeziny i Wilcza Góra.
Przewodnicząca w imieniu Rady Gminy złożyła na ręce komendanta  podziękowania za sprawne działanie jednostek OSP. Wójt również przekazał podziękowania w imieniu Zakładu Energetycznego – Zakład Energetyczny oficjalnie podziękował gminom i OSP za pomoc na wspólnym spotkaniu z Wójtami.
R.Chamela E. zgłosił problem wiszących nad polami przewodów telefonicznych. Należy wystąpić z pismem o usunięcie tej przeszkody.
Przewodnicząca udzieliła głosu dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Borze Zajacińskim, panu Bogdanowi Paprotnemu. Pan dyrektor zaprosił radnych na uroczystość przekazania sztandaru szkole na dzień 14 kwietnia 2010 r ,wręczył radnym zaproszenia. Pomysł nadania szkole sztandaru powstał na zjeździe absolwentów z okazji 80-lecia powstania szkoły. Sztandar nadaje szkole pewien prestiż, wpływa na wychowanie  młodzieży.
A d  8

Przedstawiono do rozpatrzenia projekty uchwał  w sprawie:
1) zawarcia porozumienia z Powiatem Oleskim w sprawie wspólnej realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia tj. dofinansowania statutowej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Oleśnie  - projekt przedstawiła podisnp. Marta Okaj.  W uzasadnieniu wyjaśniła, że do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy podejmowanie uchwał                w sprawach współdziałania z innymi gminami oraz wydzielanie na ten cel odpowiedniego majątku. W dniu 10 marca 2010 r. wpłynęło do tut. urzędu pismo Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Oleśnie z prośbą o zawarcie porozumienia z Powiatem Oleskim na realizację zadań z zakresu ochrony zdrowia tj. dofinansowania statutowej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Oleśnie. Środki finansowe w kwocie 822,00 zł zostaną przeznaczone na dowóz uczestnika Warsztatów na zajęcia . Z terenu gminy Przystajń w przedmiotowych warsztatach uczestniczy 1 osoba.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/10/10 w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Oleskim w sprawie wspólnej realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia tj. dofinansowania statutowej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Oleśnie  - jednogłośnie  (za- 13) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward, Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef;
Nieobecni:   Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław
2) uchylenia uchwały Nr XXXVIII/1/10 Rady Gminy Przystajń z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/27/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 8 lipca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia usług przez gminne przedszkola publiczne    - projekt przedstawiła dyr.GZOS-u, pani Alina Piśniak.  Dyrektor wyjaśniła, że przedstawiony projekt spowodowany jest negatywną opinią nadzoru prawnego, w związku z nowym orzecznictwem. Zgodnie z nim opłaty za świadczenia dodatkowe udzielane przez przedszkola publiczne powinny być uzależnione od ilości i rodzaju zajęć dodatkowych, a nie od ilości czasu spędzanego przez dzieci w przedszkolu. W wyniku uchylenia tej uchwały nadal będzie obowiązywała uchwała Nr XXII/27/08  z dnia 8 lipca 2008 r. W chwili obecnej uchyleniu podlega uchwalona w dniu 11 stycznia Br. podwyżka (o 0,20 zł/godz.). W najbliższym czasie zostanie przedstawiony nowy  projekt uchwały, zgodny z obowiązującym orzecznictwem.
R.Sas J. zwrócił się z zapytaniem jakie skutki finansowe wiążą się z uchyleniem uchwały?


Dyr.Piśniak A. wyjaśniła, że wpływ do budżetu będzie mniejszy o kilkaset złotych w ciągu roku.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/11/10 w sprawie uchylenia uchwały 
Nr XXXVIII/1/10 Rady Gminy Przystajń z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/27/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 8 lipca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia usług przez gminne przedszkola publiczne - jednogłośnie  (za- 14) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward, Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej;
Nieobecny:   Zawierucha Jarosław
3) sprzedaży w drodze przetargu zabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości Mrówczak stanowiącej własność Gminy Przystajń  - projekt przedstawiła podinsp.Małgorzata Drynda, która wyjaśniła,  że w związku z zainteresowaniem kupnem proponuje się przeznaczyć do sprzedaży działkę o   nr ewid. 99/1 o pow. 0,0721 ha, położoną w Mrówczaku, stanowiącą własność Gminy Przystajń.. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Przystajń w/w działka przeznaczona jest pod teren różnorodnej działalności usługowej-  symbol w planie Ukhg. 

Sekretarz uzupełnił, że jest to nieruchomość, którą w ub.r. zwróciło sołectwo Mrówczak. Do tej pory nie udało się znaleźć najemcy. Po podjęciu tej uchwały zostanie wszczęte dalsze postępowanie m.in.trzeba będzie dokonać  wyceny, dać ogłoszenie w gazecie… 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/12/10 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu zabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości Mrówczak stanowiącej własność Gminy Przystajń  - większością głosów (za- 13, wstrzym.-1) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward, Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej;
Wstrzymał się od głosowania: Jelonek Marek;
Nieobecny:   Zawierucha Jarosław
4) sprzedaży w drodze przetargu  nieruchomości położonej w miejscowości Kamińsko stanowiącej własność Gminy Przystajń  - projekt przedstawiła podinsp.Drynda M.  Wyjaśniła, że działkę proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w związku z zainteresowaniem kupnem. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Przystajń w/w działka przeznaczona jest w pasie 80 m pod mieszkalnictwo zagrodowe oraz zabudowę gospodarczą związaną z prowadzeniem gospodarstwa rolnego – symbol w planie RM MN U, następnie pas ok. 280 m przeznaczony jest pod grunty rolne tereny rolniczej przestrzeni produkcyjnej – symbol w planie R, pas ok. 40 m od strony północnej działki przeznaczony jest pod grunty leśne lasy państwowe – symbol w planie Zlp. Teren działki ok. 4 m przeznaczony pod drogę gminną lokalną – symbol w planie KDI. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/13/10 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Kamińsko stanowiącej własność Gminy Przystajń  - większością głosów (za- 13, wstrzym.-1) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward, Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej;
Wstrzymał się od głosowania: Jelonek Marek;
Nieobecny:   Zawierucha Jarosław
5) zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok  - projekt przedstawiła podinsp. Grażyna Kaczorek. Do projektu  należy dopisać 822 zł wynikające z uchwały podjętej przed chwilą (dotacja dla powiatu oleskiego).
Wójt wyjaśnił, że zwiększono nam subwencję oświatową w kwocie 301.400 zł. W projekcie uchwały przedstawiono propozycję podziału tych środków w tym kwotę 160 tys.zł proponuje się przeznaczyć na drogę w Siekierowiźnie. Środków starczy na ok. 250 m drogi. Na tę drogę od szkoły starczy gdzieś do zakrętu, może trochę za zakręt. 
R.Sas J. uważa, że należałoby może poczekać na możliwość uzyskania dotacji na tę drogę. Uważa, że za środki przeznaczone na przygotowanie drogi (w tym dokumentację, wykup gruntów) do złożenia wniosku można byłoby już coś zrobić, niepotrzebnie wydano na to pieniądze skoro nie otrzymamy dotacji. Była tam droga więc trzeba było ją zrobić taką jaka była (wąska).
Wójt wyjaśnił, że z przyjętych przez województwo  zasad wynika, że na tego typu drogi raczej nie otrzymamy dotacji. Jest to droga, podobnie jak droga w Kamińsku, o najniższym standardzie – dostaliśmy taką opinię odnośnie tych dróg. Drogi te można określić jako drogi dojazdowe do pól.  Stan prawny drogi w Siekierowiźnie nie był uregulowany. Przejęcie gruntu, założenie ksiąg wieczystych  nie ma nic wspólnego z dotacjami. Nie możemy inwestować na  gruncie prywatnym. To nie był pieniądz wyrzucony w błoto, jesteśmy teraz właścicielem tych gruntów i możemy inwestować  na swoim. Zapłaciliśmy za projekt i pomiary geodezyjne a ludzie przekazali  nieodpłatnie grunty na rzecz gminy.  Cała procedura była związana z uregulowaniem stanu prawnego – tak przewidują przepisy. Czy mamy nie prowadzić regulacji prawnych dróg?

R.sas J. – skoro nie ma pieniędzy  to trzeba robić systemem gospodarczym: była droga to należy na tym miejscu zrobić utwardzoną drogę. A myśmy ponieśli koszty na dokumentację… a ludzie dalej chodzą tam po błocie.

R.Kluba M. – uważa, że temat „kawałkowania”  nie jest dobrym pomysłem. Za 160 tys.zł można zrobić cały odcinek np. ul.Polną. Czy to jest tylko pokazanie mieszkańcom Siekierowizny, że jednak coś robimy?.  Ciekawa byłaby analiza porównawcza obu dróg (Siekierowizna, ul.Polna) pod względem ruchu pojazdów.


Wójt – faktycznie to jest danie nadziei mieszkańcom, że będzie to kontynuowane. Skoro nie stać nas na zrobienie drogi w całości w ciągu roku to zróbmy to kawałkami tak, jak to już robiliśmy w poprzednich latach. Siekierowizna jest jedyną miejscowością  nie posiadającą nawet metra drogi asfaltowej. 
R.Kluba M. – ma wątpliwości, czy te 250 m drogi asfaltowej załatwi problem?
Przewodnicząca – ale będzie o 250 m mniej do zrobienia w następnym roku. Jest to droga na którą nie otrzymamy  żadnego dofinansowania

R.Chamela E. – skąd Pani Przewodnicząca wie, że nie otrzymamy dofinansowania?

R.Kluba M. złożył wniosek o inne wykorzystanie tych 160 tys.zł.Uważa, że te 160 tys.zł lepiej wykorzystane będzie jeśli przeznaczy się je na ul.Polną:  droga zostanie wykonana w całości, zostanie zamknięty temat tej drogi,  będzie to odciążenie okolic szkoły, rynku z ruchu lokalnego…


Wójt wyjaśnił, że to jest dobre rozwiązanie, ale  za taką kwotę nie skończy się ul.Polnej, według kosztorysu jest to kwota wyższa (ponad 200 tys.zł)więc trzeba będzie też jeszcze dołożyć.
R.Mielczarek B. wskazała na potrzebę wykonania drogi na Galińskie, jeździ tam autobus szkolny.


Wójt  poinformował o potrzebach finansowych na drogi. I tak: droga Stany-Górki -  208 tys.zł, ul.Polna 334 tys.zł,  droga w Siekierowiźnie - 1.200 tys.zł, droga w Kamińsku – 1.329 tys.zł..

R.Jelonek M. uważa, ze droga  Siekierowiźnie należy się, tam dzieci idą pieszo do szkoły.
R.Chamela E. – Rada Sołecka w Brzezinach przeznaczyła 3 tys.zł na remont drogi w Sachalinie, zaproponował zwiększyć tę kwotę o  5 tys.zł. Chodzi o położenie frezu. Te 250 m nic nie da Siekierowiźnie, obojętnie z której strony byłoby zaczęte. Może zacząć drogę od któregoś zakrętu w głąb wioski.

Wójt – najlepszym rozwiązaniem jest wykonanie drogi  przy wjeździe z jednej lub drugiej strony. Nie wchodzi w grę robienie drogi  w środku wsi.
R.Knopik E. uważa, że dobrze byłoby zrobić co najmniej 500 m.

R.Sas J. zarzucił, że przez 4 lata nie zrobiono metra drogi, zwrócił uwagę, że droga od Lisowa przez las do Kamińska jest wykonana  i przejezdna a od mostu na naszym terenie jest już nieprzejezdna. Starałem się zawsze uszczknąć z  największego wydatku na oświatę żeby zrobić coś z dróg. Są też inne potrzeby. Jestem nauczony tego, żeby wydać to trzeba najpierw zarobić. Zarzucił brak oszczędności w oświacie, gdyby dyrekcja nie miała tyle pieniędzy ile chce toby np. nie świeciło się  tyle lamp koło szkoły.
Na zapytanie r.Chameli E. o planowane środki  w wys. 30 tys.zł na naprawę drogi wokół Rynku Wójt  wyjaśnił (przypomniał, że wyjaśniał już na ostatniej sesji), że Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie robił odcinek drogi wojewódzkiej od Olesna do drogi na cmentarz a powiat przymierza się do wykonania drogi w kierunku Kostrzyny więc może uda się wykorzystać okazję i wykonać odcinek od drogi powiatowej  do posesji p.Klimy włącznie. Zakres obejmie m.in.: nawierzchnię, regulację studzienek, podniesienie niektórych krawężników… Zlecimy którejś z  firm wykonujących remonty drogi wojewódzkiej bądź powiatowej. Pozostała kwota (30 tys.zł) przeznaczona jest na remonty dróg gminnych.  Obecnie zrobiono już zapytanie o cenę w sprawie naprawy dróg asfaltowych, pozostała jeszcze kwestia domówienia terminu  z wykonawcą.
W związku z tym, że były wcześniej zgłaszane wnioski o zmianę w projekcie uchwały  radca prawny, mecenas Dariusz Kowalski przypomniał, że radni nie mogą zgłaszać poprawek do uchwały budżetowej. Konstruktorem budżetu jest tylko i wyłącznie Wójt, Wójt podał uzasadnienie.  Radni mogą jedynie nie przyjąć uchwały.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/14/10 w sprawie zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok – większością głosów  (za- 7, przeciw-6, wstrzym.-1) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz,  Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kucharczyk Lech, ,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej;
Przeciw głosowali radni: Chamela Edward, Gloc Tadeusz, Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Mielczarek Bożena, Sas Jan
Wstrzymał się od głosowania radny: Dudek Mirosław,
Nieobecny:   Zawierucha Jarosław
6) zmiany uchwały nr XXXIX/6/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/4/10  z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie budżetu gminy Przystajń na 2010 rok
 Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XL/15/10 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/6/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/4/10  z dnia 11 stycznia 2010 r. w sprawie budżetu gminy Przystajń na 2010 rok - jednogłośnie  (za- 14) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward, Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Kluba Mariusz, Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej;
Nieobecny:   Zawierucha Jarosław
A d  10

Sprawozdanie z monitoringu Strategii i Rozwoju Problemów Społecznych Gminy Przystajń na lata 2006-2016 przedstawiła p.ob.dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, pani Gabriela Kudlińska. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

R.Sas J. zwrócił uwagę na sprawę podjazdu dla niepełnosprawnych.


Wójt wyjaśnił, że to jest kosztowna inwestycja, trzeba szukać rozwiązania poprzez wykorzystanie  wejścia od tyłu budynku.
Przewodnicząca, korzystając z obecności pani G.Kudlińskiej zwróciła się z  propozycją objęcia stanowiska dyrektora GOPS-u. Pani G.Kudlińska oświadczyła, że nie wyraża zgody na objecie tego stanowiska. 
A d   9 i 10
1.  Przewodnicząca przedstawiła:

1) podziękowania Komendanta Powiatowego Policji insp.mgra Juliana Chyra za współpracę – w związku z przejściem w stan spoczynku;

2) wyniki  badania wody – woda nadaje się do spożycia przez ludzi;

3) życzenia świąteczne od posłów i senatora Ryszki;

2. Wójt zwrócił się o przemyślenie  propozycji lokalizacji placu do targowania na realizowanej inwestycji przy Skwerze im.H.Kluby. Wójt wstępnie zaproponował, aby teren pod „plac targowy” zlokalizować na utwardzonej nawierzchni pod płotem betonowym (w sąsiedztwie budynku). Sprawę pozostawiono radnym do przemyślenia.
3. Wójt zaproponował również do przemyślenia temat nadania nazwy ulicy od ul.Częstochowskiej w kierunku cmentarza (wzdłuż Placu im.H.Kluby).
Na zakończenie Przewodnicząca złożyła wszystkim obecnym życzenia świąteczne.

Ponieważ wyczerpano porządek obrad Przewodnicząca dokonała zamknięcia XL sesji Rady Gminy Przystajń.
Protokolant:                                                  Przewodnicząca Rady Gminy                                                                      

K.Kopacz                                                                mgr Henryka Kapuścik                                             
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