P R O T O K Ó Ł  Nr  XLIII/10
sesji Rady Gminy Przystajń odbytej w dniu 12 lipca 2010 roku  w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy  Przystajń.

                                                                     Sesję rozpoczęto o godzinie – 13.00

                                                                     Sesję zakończono o godzinie – 17.00
W sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecny radny: Kluba Mariusz (lista obecności w załączeniu).  Sesji przewodniczyła przewodnicząca Rady Gminy - Henryka Kapuścik.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy
    -
Andrzej Kucharczyk

- Sekretarz Gminy
-
Bogusław Leszczyński

- dyr. GZOS-u
-
Alina Piśniak
- sołtysi
-
Jolanta Brodziak, Halina Habrajska, Dariusz Kulej,  Józef Paliwoda 
P o r z ą d e k   o b r a d :
1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie  prawomocności obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Rozpatrzenie pism Rad Sołeckich z Antonowa i Kuźnicy Nowej.

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XXXIII/12/98 Rady Gminy Przystajń z dnia 
16 kwietnia 1998 r. w sprawie przekształcenia Gminnego Ośrodka Kultury w Przystajni 
w Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Przystajni (dyr.Izydorczyk M..);
2) podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w tych okręgach;

3) zmiany uchwały Nr XXVII/57/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów.
4) zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok (Skarbnik Gminy).

5) udzielenia pomocy gminie poszkodowanej przez powódź.
9. Informacje, wolne wnioski i oświadczenia. 
10. Wyjazd do nowego obiektu  gimnazjum.
A d  1

Otwarcia sesji dokonała przewodnicząca Rady Gminy, Henryka Kapuścik, która przewodniczyła obradom. Przewodnicząca powitała wszystkich obecnych na sali. 
A d  2
Stwierdzono prawomocność sesji – obecnych 14 radnych (w tym 1 spóźniony), nieobecny: radny Mariusz Kluba (lista obecności w załączeniu). 

A d  3

Przewodnicząca  przedstawiła propozycję porządku obrad przekazanego radnym.
Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie punktu 7 o  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy gminie poszkodowanej przez powódź. Wójt wyjaśnił, że jest to inicjatywa w obrębie powiatu. Przewodnicząca zaproponowała wprowadzić ten temat jako podpunkt 5 w punkcie 7. Rada zapozna się z tematem i zdecyduje o dalszym losie.
R.Sas J.  zwrócił się o przedstawienie i rozpatrzenie pism, które zostały złożone Przewodniczącej  przed sesją, bezpośrednio po punkcie 5 tj. po sprawozdaniu Wójta. 

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie (za-13, ob.-13) powyższe  zmiany w porządku obrad.

R.Chamela E. zwrócił uwagę na problem boiska sportowego a konkretnie wysychania murawy (problem zgłosili pracownicy GOKSiR-u). Aby utrzymać murawę należałoby gruntownie ją podlać. Ponieważ hydrant na boisku nie zaspokaja potrzeb (za niskie ciśnienie) zaproponował, aby zlecić to jednostkom OSP, wystarczyłoby 3 samochody wody. 

Wójt  wyjaśnił, że na boisku jest hydrant i trzeba z niego korzystać.

Mogę zlecić to jednostkom OSP, ale trzeba mieć świadomość, że wiąże się to z kosztami  bowiem trzeba będzie za  ten czas zapłacić strażakom.

R.Chamela E., jednocześnie komendant OSP Wrzosy-Brzeziny zadeklarował, że on osobiście zrobi to nieodpłatnie.

A d  4

Protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, każdy mógł zapoznać się z jego treścią. 

               Rada opowiedziała się za przyjęciem protokołu bez głośnego czytania  na sesji  - większością głosów (za-12, nie głosowało-2).
Przyszedł r.Zawierucha J.

A d  5

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym przedłożył Radzie Wójt Gminy  – Andrzej Kucharczyk . Sprawozdanie do wglądu w Biurze Rady Gminy (pokój nr 13).  

Do przedstawionego sprawozdania   zgłoszono następujące zapytania  i uwagi:

1. R.Tomziński A. – o ile wzrosły koszty dowozu dzieci w porównaniu z ub.rokiem?


Dyr.GZOS, Alina Piśniak- koszt dowozu za ub.r. szkolny wyniósł 113 tys.zł, obecnie po przetargu wyniesie 88.200 zł – odpadły kursy: 2 wieczorne, 1 południowy. Nie wykazano tutaj kosztów gimbusa.
2.Zapoznano się z taryfą za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

3. Wójt poinformował, że w dniu 18 września planowane jest oficjalne otwarcie gimnazjum. Planuje zamówić się gadżety promujące gminę typu  breloczki, długopisy z herbem gminy – radni zaakceptowali pomysł bez głosu sprzeciwu.

A d  6

Przewodnicząca przedstawiła pisma, które wpłynęły bezpośrednio przed sesją:

1. pismo Rad Sołeckich Antonowa i Kuźnicy Nowej o zdemontowanie stopni (muld) na ulicy Szkolnej przed szkołą.  R.Sas J. dodał, że na tej ulicy są muldy naturalne w postaci dziur. Te muldy są bardzo ostre. Odkąd radny pamięta nie było przed szkołą wypadku nawet wtedy kiedy tych muld nie było. 
Wójt zwrócił uwagę, że jeśli mamy dyskutować w tym temacie to należy zebrać opinie środowiska.

Przewodnicząca zwróciła się do r.Sokołowskiego J., pracownika ZDP w Kłobucku z zapytaniem, czy te muldy są aż tak uciążliwe?


R.Sokołowski J. wyjaśnił, że jeśli jedzie się zgodnie z oznakowaniem (20 km/godz.) to nie są uciążliwe. Inną sprawą jest oznakowanie ul.Nowej w związku  z bramą wjazdową do gimnazjum. Należałoby pilnie wystąpić do ZDP w tej sprawie.


Wójt  zwrócił uwagę, że z chwilą oddania inwestycji w tym zjazdu na drogę do użytku zarządca drogi oznacza bądź  narzuca oznakowanie drogi. Niemniej wystąpimy o oznakowanie.

R.Sas J. zwrócił uwagę na złe wykonanie zjazdów z drogi Przystajń-Górki. Przewodnicząca poinformowała, że mamy już odpowiedź w tym temacie (na nasze pismo) – zjazdy będą wykonane. R,Sokołowski J. poinformował, że zjazdy nie są jeszcze dokończone.
R.Jelonek M. – zgłosił uwagę o wykonanie większego zjazdu na przystanek w Węzinie (przy prowadzonych obecnie pracach drogowych).


Wójt wyjaśnił, że problem tkwi w tym, że to są już grunty prywatne.

R.Chamela E. – zwrócił uwagę, że nie dokończono kopania rowu przy drodze powiatowej w Brzezinach (od Syrka w kierunku przepustu - rów melioracyjny).


Wójt wyjaśnił, że  rozmawiał już z kierownikiem ZDP i prace będą dokończone.

2. pismo OSP Antonów-Kuźnica Nowa o dofinansowanie prac  rozpoczętego utwardzenia placu przed budynkiem remizy.

Na zapytanie Przewodniczącej, czy jest to możliwe (chodzi o „pożyczkę” na konto przyszłorocznego funduszu sołeckiego) Wójt wyjaśnił, że z punktu widzenia nieprawnego jest to logiczne. Jest to plac, który służy nie tylko strażakom  m.in. zakręca tam autobus szkolny. Natomiast Sekretarz wyjaśnił, że to jest fundusz sołecki a nie strażacki, nie ma żadnej gwarancji, że sołectwo podejmie decyzję, jak wskazano w piśmie.
R.Sas J. oświadczył, że jeśli będzie wola Rady o dofinansowanie zadania to sołectwa dostarczą jak najszybciej uchwały z zebrania wiejskiego o przeznaczeniu środków na zadania wskazane przez Wójta. 
Wójt oświadczył, że nie podejmie takiej decyzji sam, musi być zgoda Rady Gminy.
Rada wykazała wolę przekazania dofinansowania -  po przekazaniu uchwały zebrania wiejskiego.
Przewodnicząca udzieliła głosu mieszkańce  Siekierowizny, pani Jelonek. 
Pani Jelonek zgłosiła problem zatapiania jej posesji w związku z brakiem rowu przy drodze oraz wielkich dziur na pierwszej drodze od Boru do Siekierowizny. Z drogi tej korzystają mieszkańcy, chodzą nią do szkoły dzieci (22 dzieci). Siekierowizna jest całkiem zapomniana przez Radę. Dlaczego podjęto decyzję o kładzeniu asfaltu z drugiej strony Siekierowizny.

Przewodnicząca – zgadzam się częściowo z Pani wypowiedzią a w części nie. Na pewno powinien być rów przy każdej drodze na terenie gminy. To nie jest tylko przypadek Siekierowizny ponieważ mamy dużo podań w sprawie rowów. Jednak w tym momencie gminy nie jest stać na kompleksowe rozwiązanie tematu rowów. W przyszłości trzeba będzie się tym zająć. Nie zgadzam się ze stwierdzeniem, że o Siekierowiźnie się nie pamięta. Zarówno ta Rada, jak i poprzednie Rady czynią starania, aby usuwać wieloletnie zaniedbania. W ubiegłej kadencji założono oświetlenie, teraz poniesiono koszty na wytyczenie drogi, złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie tej drogi ponieważ gminy nie stać jest na poniesienie kosztów w całości. Niestety wniosek nie zakwalifikował się. Radny zabiega prawie na każdej sesji o interesy Siekierowizny. Decyzję o przyznaniu środków na drogę podjęła Rada Gminy ale decyzji o tym, który odcinek drogi ma być robiony nie podejmowała Rada, odcinek ten został wybrany w porozumieniu z sołtysem i radnym. To jest pierwszy etap i mamy nadzieję, że będzie to kontynuowane w następnych latach.  Zwracano się, aby wypowiedziało się w tym temacie zebranie wiejskie, nie wpłynął żaden wniosek zmieniający decyzję.

Wójt – rowy wykonano w ramach funduszu sołeckiego, pozostała część drogi będzie robiona w miarę możliwości. Dziury będą łatane.
A d  7
W okresie międzysesyjnym odbyły się  posiedzenia:

1.  Komisji Rewizyjnej  - protokół z posiedzenia  przedstawił  zastępca przewodniczącego Komisji, pan Edward Chamela.

 R.Sokołowski J zwrócił się z zapytaniem do dyr.GOKSiR-u z zapytaniem z czego wynikają tak duże różnice w zużyciu opału? Powinny zmniejszyć się koszty obsługi, wymieniono okna, budynek jest ocieplony więc koszt ogrzewania powinien zmniejszyć się.

Dyr.GOKSiR-u, Izydorczyk M. wyjaśniła, że różnica w tonażu wynika m.in. z tego, że opał jest kupowany wtedy kiedy są pieniądze więc w jednym roku zakupiono węgiel na bieżący rok oraz pod koniec roku już na następny rok. W sezonie zimowym kocioł zasypywany jest dwa razy dziennie.
R.Sas J. – jeśli wszystko wykonano zgodnie z projektem to może ten projekt był źle zrobiony wtedy projektant powinien ponieść odpowiedzialność.

R.Sokołowski zwrócił się z wnioskiem o ponowne rozważenie problemu zużycia opału. Oświadczył, że w takiej formie nie przyjmuje sprawozdania, jest to sprawa niezakończona.
Przewodnicząca  zobowiązała dyr.GOKSiR-u o wystąpienie do projektantów z zapytaniem dlaczego piec c.o. nie spełnia zadania (chłodno pomimo termomodernizacji budynku).

2. Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – protokół przedstawił przewodniczący Komisji, Marek Jelonek.

Sprawa wglądu rodziców do prac pisemnych (kartkówek, sprawdzianów)
 R.Sas J. – uważa, że „oświadczenie dyrektora jest nieprawdziwe bowiem osobiście zgłaszałem uwagi.  Komisja przedstawiła stronę prawną zagadnienia ale nie  przedstawiła stanowiska. Co to znaczy, czy to jest dobrze, czy niedobrze, czy jest jakieś inne rozwiązanie. Jeśli to nauczyciele uchwalają statut to robią to pod siebie a niestety część nauczycieli nie nadaje się do tego. I po to uchwalają takie przepisy żeby rodzice nie wiedzieli. To jest jednym słowem mafia. Stwierdzają to fakty: z języka angielskiego nauczyciel ma gotowce. Zwróciłem się z  pismem  o wydanie ksero kartkówki – nie wydano mi go. Przekazywałem to dyrektorowi to mnie tylko jeszcze oszukał, że zatwierdza to Rada Rodziców”.

Przewodnicząca wyjaśniła, że sprawdziany muszą być w szkole na wypadek odwołania się rodziców od oceny na koniec roku. Dyrektor zapewniał, że można ksero zrobić.
R.Sas J. – czy jest jakiś przepis inny niż Statut Szkoły nakazujący przechowywać sprawdziany przez cały rok czy to jest wymysł tylko Rady Pedagogicznej? Powinno się zatrudnić nowych nauczycieli…
R.Jelonek M., przewodniczący Komisji – zwrócił się z zapytaniem do r.Sasa J., czy był w tej sprawie u nauczyciela r. Sas stwierdził, że nie był ale zwracał się z pismem.
Ponadto przewodniczący potwierdził wypowiedź Przewodniczącej, że każdy rodzic na koniec roku szkolnego ma prawo odwołać się od oceny

Przewodnicząca – nie jest kompetencją Rady, aby mówić dyrektorowi szkoły kogo ma zatrudnić. Ma tak zorganizować pracę, aby rodzice byli zadowoleni. I to jest jego sprawa.

R.Gloc T. -  w szkole jest trudno nauczyciela spotkać żeby z nim porozmawiać bo albo go już nie ma albo jest na lekcji.

A d  8
Przedstawiono do rozpatrzenia projekty uchwał  w sprawie:
1)  ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XXXIII/12/98 Rady Gminy Przystajń z dnia 
16 kwietnia 1998 r. w sprawie przekształcenia Gminnego Ośrodka Kultury w Przystajni 
w Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Przystajni 

Sekretarz wyjaśnił, że tekst jednolity danego aktu ogłasza się w celu ułatwienia posługiwania się aktem, który był zmieniany kilka razy. Zamiast posługiwać się kilkoma dokumentami będzie obowiązywał jeden – tekst jednolity.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIII/24/10 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XXXIII/12/98 Rady Gminy Przystajń z dnia 16 kwietnia 1998 r. w sprawie przekształcenia Gminnego Ośrodka Kultury w Przystajni w Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Przystajni  -  jednogłośnie  (za- 14) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward,  Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław.
2) podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w tych okręgach

Sekretarz wyjaśnił, że przedstawiony projekt uchwały ma jedynie charakter porządkujący związany z wprowadzeniem nowych ulic i zmianami dotyczącymi 3 przysiółków.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIII/25/10 w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w tych okręgach -  jednogłośnie  (za- 14) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward,  Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław
3) zmiany uchwały Nr XXVII/57/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów - zmiana uchwały związana jest ze zmianą sołtysa w sołectwie Dąbrowa.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIII/26/10 w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXVII/57/08 Rady Gminy Przystajń z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów -  jednogłośnie  (za- 14) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward,  Dudek Mirosław,  Gloc Tadeusz, Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena, Sas Jan,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław
4) zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok  

Dyr.GZOS-u, pani Alina Piśniak wyjaśniła, że  zwiększenia dokonuje się w związku z potrzebą zakupu:
- świadectwa energetycznego (dokumentu niezbędnego do dopuszczenia budynku do użytkowania) – kwota 2.500 zł;

- dodatkowej siatki ochronnej na okna w hali sportowej (brak tej pozycji w przetargu na wyposażenie) – kwota 2.100 zł;

- zabezpieczenie antygraffiti (zalecane przy elewacji klinkierowej jako zabezpieczenie przed farbami, sprayami w strfach dostępnych dla dzieci do wysokości 3 m) – koszt 15.600 zł (brak 6.600 zł). Pani dyrektor zaznaczyła, że zwiększenia środków być może nie będzie konieczne wtedy pieniądze pozostaną.
R.Sas J. uważa, że należy się wstrzymać z tą decyzją  do czasu aż pani dyrektor będzie widziała ile pieniędzy będzie potrzebne.
W związku z tym, że przewiduje się przerwę urlopową i w najbliższym czasie nie będzie sesji Przewodnicząca  zwróciła uwagę, że działanie pani dyrektor jest oszczędnościowe (zwołanie sesji może przewyższyć potrzebne do przesunięcia środki) i poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
 Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIII/27/10 w sprawie zmian w budżecie gminy Przystajń na 2010 rok -  większością głosów(za-12, wstzrym.-2) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki. 
Za podjęciem uchwały głosowali radni:  Brodziak Grzegorz, Chamela Edward,  Dudek Mirosław,  Jelonek Marek,  Kapuścik Henryka, Klauza Anna,  Knopik Eugeniusz, Kucharczyk Lech, Mielczarek Bożena,  Sokołowski Józef, Tomziński Andrzej, Zawierucha Jarosław
Wstrzymali się od głosowania radni: Gloc Tadeusz, Sas Jan.
5) udzielenia pomocy gminie poszkodowanej przez powódź.

Sekretarz wyjaśnił, że była propozycja powiatu kłobuckiego, aby zorganizować przy współudziale gmin powiatu w Kulach kolonie dla dzieci z terenów objętych powodzią. Kolonie zostały zorganizowane z innych środków więc padła propozycja, aby pieniądze przekazać dla jakiejś wybranej gminy. 5 tys.zł to niby niedużo ale stanowi pewien gest solidarnościowy. Musimy wiedzieć, czy jest wola Rady, aby poczynić w tym kierunku kroki i przedstawić na następnej sesji odpowiedni projekt uchwały. 
Rada wyraziła wolę, aby przygotować stosowny projekt uchwały na następną sesję – przez aklamację. 
A d  9 

1. Przewodnicząca przedstawiła pismo Biblioteki Śląskiej dotyczące analizy ubiegłorocznych  wyników i wskaźników efektywności pracy GBP w Przystajni.
2. Pismo mieszkańców ul.Szkolnej i Polnej w Przystajni (do wiadomości) o wykonanie odwodnienia ul.Polnej.
3. Dyrektor GOKSiR-u przypomniała, że dożynki gminne odbędą 15 sierpnia Br. przed strażnicą OSP w Ługach-Radłach.

4. R.Gloc T. zgłosił, aby kamień na drogi w Kostrzynie wozić w okresie bezdeszczowym (kiedy jest sucho).

5. R.Sas J. przekazał wnioski ze spotkania Rady Sołeckiej w Antonowie:

-  potrzebę zamontowania usuniętego hydrantu w Kuźnicy N. (k.Seligi);

- wystąpienie do ZDP o obcięcie gałęzi wchodzących na drogę powiatową Kuźnica N.-Stany (k.Nicponia i Matuszczyka)

A d  10

Rada Gminy wyjechała do obiektu gimnazjum Przystajni. Zapoznano się z efektami końcowymi wykonanych prac bezpośrednio przed oddaniem obiektu do użytkowania.

Ponieważ wyczerpano porządek obrad Przewodnicząca dokonała zamknięcia XLIII sesji Rady Gminy Przystajń.
Protokolant:                                                                                  Przewodnicząca Rady Gminy                                 

K.Kopacz                                                                                                  mgr Henryka Kapuścik          
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