            Przystajń  07 lutego 2011 r.

ŚZP.6220.1.2011
                                                INFORMACJA 

     O WYDANIU DECYZJI O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), w związku z  art. 74 ust. 3 i art. 85 ust. 3, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.)
                   podaję do publicznej wiadomości  informację następującej treści:

na wniosek złożony przez firmę ZTUH - Michał Maźniak, Michalinów 1, 42-141 Przystajń,                   z dnia 10 stycznia 2011 r. została wydana decyzja Wójta Gminy Przystajń - decyzja z dnia 07.02.2011 r. o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie warsztatu mechaniki pojazdowej w miejscowości Michalinów Gmina Przystajń - działka nr ewid. 46, obręb Michalinów.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie warsztatu mechaniki samochodowej z dwoma stanowiskami naprawczymi i zapleczem socjalno-biurowym                   w miejscowości Michalinów. 

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1, 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                   o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227),                    w związku z § 3 ust. 1 pkt 76 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r.               w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.), organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Przystajń. 

W niniejszym postępowaniu administracyjnym liczba stron postępowania przekroczyła 20.

W związku z powyższym informuję, że z treścią decyzji oraz aktami przedmiotowej sprawy można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Przystajń  ul. Częstochowska 5, 42 – 141 Przystajń, pokój nr 14, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.30 do 15.30.

 Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie za pośrednictwem Wójta Gminy Przystajń w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. Zgodnie z art. 49 KPA doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od publicznego ogłoszenia.

 Obwieszczenie podaje się do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie go na stronie internetowej www.bip.przystajn.akcessnet.net oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy               Przystajń.
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