

PROTOKÓŁ Nr I/10

z  I sesji VI kadencji Rady Gminy Przystajń odbytej w dniu 2 grudnia 2010 roku w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy  Przystajń.

Czas trwania sesji:  13.30  -  15.15

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności w załączeniu)

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy                                             -
 pan Andrzej Kucharczyk

- Sołtysi sołectw:             
- Dąbrowa - p. Jolanta Brodziak

                                                                          - Kuźnica Nowa - p. Stanisław Wachowski

                                                                   - Przystajń - p. Dariusz Kulej

                                                                   - Siekierowizna - p. Stanisław Koziński

- Radny Powiatu Kłobuckiego                  - p. Wiesław Drynda

- mieszkaniec Gminy Przystajń                - p. Henryk Mach

P o r z ą d e k   o b r a d :

1. Otwarcie, powitanie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Złożenie ślubowania przez radnych wybranych w dniu 21 listopada 2010  roku.

3. Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

4. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

5. Sprawy różne 

A d  1

W imieniu Gminnej Komisji Wyborczej powitania gości dokonał Sekretarz Gminy Przystajń - pan Bogusław Leszczyński. Wręczył panu Józefowi Chrzęstek zaświadczenie o wyborze na radnego Rady Gminy Przystajń VI kadencji, ponieważ radny ten był nieobecny na spotkaniu z przedstawicielami Gminnej Komisji Wyborczej, które odbyło się w Urzędzie Gminy Przystajń dnia 29  listopada 2010 r. Następnie Sekretarz przekazał głos najstarszemu z nowo wybranych radnych - panu Mieczysławowi Kwaśny celem prowadzenia obrad do czasu wyboru przewodniczącego Rady.

Radny Mieczysław Kwaśny   zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym dokonał otwarcia I sesji VI kadencji Rady Gminy Przystajń prowadząc obrady do wyboru przewodniczącego Rady. 

R. Mieczysław Kwaśny  powitał wszystkich obecnych na sali, szczególnie nowo wybranych radnych, Wójta, sołtysów,  pracowników Urzędu Gminy. Stwierdził prawomocność obrad - na sali obecnych jest 15 radnych, co uprawnia Radę do obradowania i podejmowania uchwał .

A d  2

Prowadzący obrady r. Mieczysław Kwaśny,  poinformował radnych, że zgodnie z art. 23 a ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”, ślubowanie może  być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Po tych wyjaśnieniach dokonano aktu ślubowania.

Ślubowanie złożyli wszyscy członkowie Rady Gminy Przystajń:
1. Biernacki Adam

2. Chamela Edward

3. Chrzęstek Józef

4. Jelonek Marek

5. Kapuścik Henryka

6. Kluba Mariusz

7. Kwaśny Mieczysław

8. Leśniak Janusz

9. Sas Jan

10. Sendal Danuta

11. Szymanek Benon

12. Tomziński Andrzej

13. Wiecha – Zając Katarzyna

14. Woźny Waldemar

15. Zabawa Marek
A d  3

Prowadzący obrady poinformował, że zgodnie z art. 19 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów  w głosowaniu tajnym w związku z czym poprosił o  zgłoszenie 3 kandydatów  (zgodnie ze Statutem Gminy) do Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie.

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni radni:

· Katarzyna Wiecha - Zając (zgłosił r. Tomziński A.)

·  Edward Chamela (zgłosiła r. Kapuścik H.)

· Jelonek Marek (zgłosił r. Sas J.)

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Rada Gminy przyjęła zgłoszony skład Komisji Skrutacyjnej – jednogłośnie (za-15)

Radny A. Biernacki zadał pytanie, w jaki sposób zostanie rozwiązana sytuacja, gdy do Komisji Rewizyjnej zostanie zaproponowanych więcej kandydatów niż Statut przewiduje członków tej komisji. Radny E. Chamela odpowiedział, że będzie wtedy więcej członków w tek komisji. Wójt stwierdził, że nie może być więcej członków komisji niż przewiduje to Statut. Prowadzący obrady zaproponował aby skonsultować to z radcą prawnym.

Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady Gminy.

Zgłoszono kandydatury:

- Kapuścik Henryka (zgłosił r. Tomziński A.) – radna  wyraziła zgodę na kandydowanie

- Biernacki Adam (zgłosiła r. Wiecha - Zając K.) – radny  wyraził zgodę na kandydowanie

- Sas Jan  (zgłosił r. Biernacki A.) – radny nie  wyraził zgody na kandydowanie

W związku z brakiem dalszych propozycji prowadzący obrady zamknął zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady Gminy Przystajń.

R. Biernacki zgłosił propozycję 15 minutowej przerwy. Prowadzący obrady ogłosił przerwę na czas przygotowania kart do głosowania przez komisję skrutacyjną.

Po przerwie r. M. Zabawa zadał pytanie, czy na karcie do głosowania osób kandydujących znajdują się nazwiska obu kandydujących. Poprosił o przygotowania opinii radcy prawnego, czy jest to właściwe. Sekretarz Gminy odpowiedział, że karty do głosowania nie mogą się różnić.

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej wyjaśniła procedurę głosowania: „Głosując za wybranym kandydatem, stawia się znak "x" w kratce z lewej strony obok jego nazwiska. Postawienie znaku "x" w więcej niż 1 kratce lub niepostawienie znaku ”x” w żadnej kratce oznacza także głos wstrzymujący się”.

 Po przeprowadzeniu głosowania i obliczeniu wyników przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, r. Katarzyna Wiecha - Zając przedstawiła protokół z przebiegu wyborów  (protokół w załączeniu do uchwały Nr I/1/10).

Przewodniczącą Rady Gminy Przystajń została wybrana radna Henryka Kapuścik -  (9 głosów za).

Rada Gminy przyjęła uchwałę nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Gminy Przystajń jednogłośnie (15 głosów za) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki.
Za podjęciem uchwały głosowali radni: Biernacki Adam, Chamela Edward, Chrzęstek Józef, Jelonek Marek, Kapuścik Henryka, Kluba Mariusz, Kwaśny Mieczysław, Leśniak Janusz, Sas Jan, Sendal Danuta, Szymanek Benon, Tomziński Andrzej, Wiecha – Zając Katarzyna, Woźny Waldemar, Zabawa Marek.
Prowadzący obrady, r. Mieczysław Kwaśny ogłosił uchwałę nr I/1/10 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy po czym złożył nowo wybranej przewodniczącej serdeczne gratulacje przekazując prowadzenie dalszej części obrad. Jako symbol sprawowania tej funkcji przekazał „łańcuch przewodniczącego Rady”.

Nowo wybrana przewodnicząca Rady ogłosiła 5 minutową przerwę.

               Po przerwie przewodnicząca Henryka Kapuścik podziękowała za okazane zaufanie   oświadczając, że postara się pełnić powierzoną funkcję rzetelnie i godnie dla dobra Gminy.   Przypomniała, że zgodnie ze Statutem Gminy Przystajń rolą przewodniczącego Rady jest  organizowanie jej pracy i prowadzenie obrad. Wyraziła nadzieję na współpracę opierającą się na wzajemnym szacunku, respektowaniu kompetencji oraz konstruktywnym dialogu. Przypomniała radnym, że sprawują swoją funkcję z woli wyborców i dla wspólnego dobra. 

A d  4

Przewodnicząca Henryka Kapuścik zaproponowała, aby wybory wiceprzewodniczącego przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie, jak do wyboru przewodniczącego Rady.

      Rada jednogłośnie (15 głosów za) postanowiła, aby wybory przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie, jak do wyboru przewodniczącego.
Na wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono kandydatury:

· Sas Jan (zgłosił r. Chamela E.) – radny wyraził zgodę na kandydowanie

· Tomziński Andrzej (zgłosił r. Kluba M.) – radny nie wyraził zgody na kandydowanie

· Katarzyna Wiecha - Zając ( zgłosił r. Biernacki A.)– radna wyraziła zgodę na kandydowanie

· Adam Biernacki  (zgłosił r. Zabawa M.)- radny nie  wyraził zgody na kandydowanie

W związku z brakiem dalszych propozycji przewodnicząca zamknęła zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Przystajń.

W związku z tym, że kandydująca na wiceprzewodniczącego rady gminy Katarzyna Wiecha - Zając była członkiem Komisji Skrutacyjnej zaistniała konieczność uzupełnienia składu tejże komisji. Przewodnicząca otworzyła zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Radny A. Tomziński zaproponował r. Danutę Sendal. Przy braku dalszych kandydatur przystąpiono do głosowania. Rada jednogłośnie opowiedziała się za powołaniem r. Danuty Sendal do Komisji Skrutacyjnej (15 głosów za).

Przed przystąpieniem do głosowania przewodniczący Komisji Skrutacyjnej - radny Marek Jelonek wyjaśnił procedurę głosowania: „Głosując za wybranym kandydatem  stawia się znak „x” w kratce z lewej strony obok jego nazwiska. Postawienie znaku "x" w więcej niż 1 kratce lub niepostawienie znaku "x" w żadnej kratce oznacza także głos wstrzymujący się.”

Po przeprowadzeniu głosowania protokół z wyborów przedstawił przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, r. Marek Jelonek (protokół w załączeniu do uchwały Nr I/2/10)

Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został wybrany radny Jan Sas (za – 8 głosów).

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr I/2/10 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy Przystajń  jednogłośnie (15 głosów za) w głosowaniu imiennym przez podniesienie ręki.

Za podjęciem uchwały głosowali radni: Biernacki Adam, Chamela Edward, Chrzęstek Józef, Jelonek Marek, Kapuścik Henryka, Kluba Mariusz, Kwaśny Mieczysław, Leśniak Janusz, Sas Jan, Sendal Danuta, Szymanek Benon, Tomziński Andrzej, Wiecha – Zając Katarzyna, Woźny Waldemar, Zabawa Marek.
Wybrany  wiceprzewodniczący - Jan Sas podziękował za zaufanie, zapewnił że postara się pomóc przewodniczącej w prowadzeniu rady.

Radny Adam Biernacki zadał pytanie, w jakim celu poddawane są pod głosowanie uchwały o wyborze przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady jeśli wybór ten zostaje dokonany w wyniku głosowania tajnego. Stwierdził, że większość doktryny stoi na stanowisku, że nie ma potrzeby przeprowadzania tego głosowania. Sekretarz Gminy zgodził się, że jest to powtórzenie ale taka jest obecnie interpretacja przepisów. 

A d  5

1. Przewodnicząca Rady przedstawiła informacje na temat komisji działających w Radzie: powołanie Komisji Rewizyjnej jest obligatoryjne, ponadto Rada powołuje ze swego grona 2 komisje stałe tj. Komisję Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury oraz Komisję Oświaty, Kultury i Zdrowia. Przewodnicząca przedstawiła zapisy statutowe dotyczące komisji (§ 43 - § 55). 

 Przewodnicząca zaproponowała, aby każdy radny zastanowił się w której komisji stałej  chce pracować, ponieważ na następnej sesji będą powołane składy osobowe komisji.

2. Sekretarz Gminy poinformował, że kolejna sesja musi się odbyć najpóźniej 6 grudnia. W dniu 29 listopada 2010 r. Państwowa Komisja Wyborcza opublikowała komunikat z dnia 23 listopada 2010 r. o wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju przeprowadzonych w dniu 21 listopada 2010 r. (M.P. Nr 88, poz. 1030). Ślubowanie wójta musi się odbyć w ciągu 7 dni. Radny A. Biernacki zapytał, czy sesja mogłaby odbyć się 3 grudnia oraz jakie są formalne przeszkody w przyjęciu tego ślubowania na trwającej sesji. Sekretarz Gminy odpowiedział, że ślubowanie może się odbyć tylko na sesji zwołanej przez przewodniczącego nowo wybranej rady. Radny A. Biernacki zauważył, że w protokole z 1 sesji V kadencji rady gminy ślubowanie wójta na 1 sesji zostało usunięte z porządku obrad. Sekretarz Gminy potwierdził, że wtedy również w ostatniej chwili zmieniane było stanowisko w tej sprawie przez organy państwowe.

Radny J. Leśniak zapytał, czy możliwe byłoby zwołanie drugiej sesji jeszcze tego samego dnia. Sekretarz Gminy odpowiedział, że nie można by wtedy zrealizować pozostałych punktów przewidzianych na drugą sesję. Przewodnicząca zwróciła uwagę, że sprawy te są pilne i powinny być załatwione możliwie szybko. Radny A. Biernacki zaproponował, by sesja odbyła się 6 grudnia o godzinie 16.  Przewodnicząca poinformowała, że w poprzedniej kadencji sesje rady odbywały się zazwyczaj w ostatni poniedziałek miesiąca o godz. 13 aby mogli w nich uczestniczyć pracownicy merytoryczni Urzędu Gminy oraz mieszkańcy Gminy. W związku z zaistniałą sytuacją zaproponowała aby sesja odbyła się 6 grudnia o godz. 15:30 i aby zaprosić na nią kierowników jednostek. Przyjęte zostało to z ogólną aprobatą w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy Przystajń ogłosiła termin 2 sesji rady gminy na 6 grudnia 2010 r. o godzinie 15:30.

Po powyższym przewodnicząca dokonała zamknięcia inauguracyjnej sesji VI kadencji Rady Gminy Przystajń.

Protokolant

Przewodnicząca Rady Gminy
Agnieszka Janik

mgr Henryka Kapuścik
