IX. Informacja o oświadczeniach lub dokumentach, jakie mają dostarczyć Wykonawcy w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu oraz niepodleganiu wykluczeniu na podstawie art. 24 ust.1 ustawy.

 a) W zakresie wykazania spełniania przez wykonawcę warunków, o których mowa w art. 22 ust. 1 ustawy, oprócz oświadczenia o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu, należy przedłożyć:

      - koncesje, zezwolenie lub licencje

       b) W zakresie potwierdzenia niepodlegania wykluczeniu na podstawie art. 24 ust.    1  

      ustawy, należy przedłożyć: 

     - oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia ( zał. Nr 3 do SIWZ);

     - oświadczenie o przynależności do grupy kapitałowej o której mowa w art. 24 ust. 2 pkt 5 ustawy (Załącznik nr 4 do SIWZ) (Wykonawca należący do grupy kapitałowej dołącza do oświadczenia listę podmiotów należących do tej samej grupy kapitałowej).

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie powyższe dokumenty składa każdy  z wykonawców oddzielnie. 

Załącznik nr 4 do SIWZ

Dotyczy postępowania: 

Udzielenie kredytu na „ Budowa kompleksu sportowego przy ul. Nowej w Przystajni  w kwocie 209.840,00 zł.”

OŚWIADCZENIE O PRZYNALEŻNOŚCI DO GRUPY KAPITAŁOWEJ

Na mocy art. 26 ust. 2 pkt. 2d ustawy prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. (tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm) oświadczam że nie należę / należę do grupy kapitałowej* w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie konkurencji i konsumentów (Dz. U. Nr 50, poz. 331, z późn. zm.), o której mowa w art. 24 ust. 2 pkt 5 ustawy.

/W przypadku gdy Oferent należy do grupy kapitałowej załącza do niniejszego oświadczenia listę podmiotów należących do tej samej grupy kapitałowej/

*niepotrzebne skreślić
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